

# 父亲的另一面

他或许沉默寡言,却把关怀藏进清晨的早餐、深夜的等候;他或许不善言辞,却用肩膀撑起一片晴空。在和父亲一起走过的每个日子里,我们不断发现他的“新面貌”——正是这些,组成了那个独一无二的、鲜活而具象的“父亲”形象。让我们一起来听听父亲的专属故事,看看他的有趣“另一面”,感受那些藏在岁月里的温情。

## 父爱如山 寂而不语

俗话说,养儿方知父母恩。等自己当了爸爸后,才慢慢地对父亲多了些深刻的理解和温暖的共情。这种身份的转变,就像打开了一扇全新的窗,让我在日常生活中重新读懂了父亲曾经的沉默、隐忍与深情。

父亲是个农民,受教育不多,走出去很少,正如他那个时代的很多农民父亲一样,不懂表达、不善言辞,但是仍把对

孩子全部的、无私的爱,只有他自己知道的方式,融进了日常的时光里,生活的点滴里。父爱如山,寂而不语!

(惠多利 范建政)

## 父亲的背面

幼时的印象里,父亲十分严厉,不苟言笑。闯了祸,他那带着火星的斥责如同沉重的担子压在心头。那时懵懂的我,竟不知父爱其实悄然藏在他坚硬背影的背面。

深冬归家,火车站夜寂人稀,隔着老远就望见父亲的身影立在寒冷的风口里,如同一尊沉默的石像守望在昏黄灯下;偶染病恙无力地躺着,昏沉间厨房里总隐约传来轻巧的杯碟声与锅铲的嚓呀——不久便有一碗腾腾热气的清粥悄悄放在床上;母亲在果园摔伤,父亲不发一言地独自扛起重整片园子的活计,施肥、疏果、套袋……整日躬身果园间,那沉默而弯曲的脊

背,是为了让我肩头的世界轻些再轻些。这份无言深沉的爱,就藏在他沉默的背影后,深敛于他一生的劳作里。是那承载着重量的弯曲肩颈——撑开了屋檐下可供我翱翔的天空。当我终于懂得时,他躬身土地时承受的灼灼日光,早已化作照亮我前行之路的月光。

(华都股份 李传胜)

## 麦田守望

父亲的手掌粗糙得像老树皮,指甲缝里永远嵌着洗不净的泥土和机油,就算不是麦收时也要早早起来一遍又一遍地检查着他的收割机,那时我还想他可真像,收麦子还早呢。直到那个暴雨将至的傍晚,我才真正看到了父亲的另一面。

麦收时节将至,本阳光明媚的天气却突然变了!霎时,那乌云像墨汁在天空洒开,父亲的脸色也和天色一样阴沉下来,脸上的皱纹夹着焦虑。他转身启动收割机便向麦田驶去,母亲也挽起衣袖抢救麦子。“爸爸怎么收错了地?”我不解地问。母亲只管低头割麦子,说道:“那边地势低,张爷爷家就他一个人,让你爸爸去吧!”

风已经刮起来了,麦浪剧烈地起伏着。父亲把收割机开得飞快,当豆大的雨点开始砸下来时,他跳下驾驶室,徒手把最后几捆麦子抱进了拖拉机。“机器收不到的边角,不能糟蹋了。”父亲说着,浑身已经湿透,他正小心翼翼地一穗穗落的麦子放进农仓。

直到深夜,父亲才开着收割机回到自家麦田。我看见他摸着自己已经淋了雨的麦子,脸上却没有丝毫懊悔。只是看到母亲时,“都是乡里乡亲的……今天辛苦你了”他这样说着,皱纹里却藏着满足。父亲的另一面,是那台收割机在邻里田间画出的温暖轨迹,诠释着比丰收更珍贵的收获。(华都股份 池艺斌)

## “时尚”老爸

老爸总走在“时尚”前沿。小时候,老爸几乎样样都走在了别人家的前面:人家没电视的时候,我们家早有了个小黑白,门口树个天线杆,整个院子里的人都来看。人家有电视了我们家换小彩电,老爸还不声不响地把单门小冰箱给搬回了家。他就像是个魔术师,一觉醒来就能把梦想实现。

老爸在1997年迷上了摄影,那年他刚刚50岁,家里便添了一台松下的摄影机。他几乎每天都在阳台上对外拍,当然也不会放过家里人的各种时刻。老妈总说“拍、拍、拍,就知道拍,一天到晚拍……”语气似呵斥却充满了温情。而他迷上摄影,完全是为了1998年出生的外孙女,那每年刻满视频的CD装着他的爱。

老爸在新世纪之初又爱上了电脑,会用BT下电影、会制作“种子”上传供人下载、会安装系统……到现在,也已

能熟练地使用智能手机买菜、点外卖、预约家政服务及网约车等。某次坐车,司机问79岁的

老爸:“老人家,是家里的孩子给你叫的车吗?”老爸自豪回之:“当然不是,我自己叫的!”

某次课上,老师说到年轻人想孝敬父母,但因为经济条件往往无法给予爸妈更好的生活,只能对妈妈说:“爸妈,等我赚到钱了再来孝敬你们!”我也是一个没有在经济上给予父母更多的人,但我还是想孝敬一下。老爸,这篇文章你见了只要开怀笑了,哪怕是浅浅一笑,我也没白写。(浙农投资 周云)



## 那套蓝白篮球服

高一那年,我代表班级参加篮球赛,班主任发下来一套蓝白相间的篮球服。衣服又大又薄,穿在身上空荡荡,跑起来时衣袂飘飘。因为穿着并不舒服,回家后我随手一丢,便再没想起过它。

大学暑假的一个傍晚,全家聚在院子里吃晚饭。暮色四合,我依稀看见他身上穿着那套蓝白球衣——不知何时已成了他的便装。转眼间,他做了爷爷,我们在老院子中拍了团圆照,后来翻着时发现了一张特别的抓拍:院子里,他穿着那套洗得发白的蓝白篮球服,正推

着一辆婴儿车,脸上是初为祖父的温和笑意。去年,他退休了。闲下来的时光,让院子里添了许多绿植,摆放得略显凌乱。就在这片新绿与旧物之间,我忽然又看见了它——那套蓝白相间的篮球服,静静地挂在院中的晾衣绳上。(金城汽车 张庆)



## 修缮时光的父亲

父亲是我心中无所不能的巧匠。家中任何器物失灵,他总能从他的工具箱里掏出合适的工具,叮叮当当一阵敲打,就能够让瘫痪的物品恢复功能,让歪斜的门框重新挺拔。那双沟壑纵横的手在扳手与螺丝间点兵点将,在我眼中如同天书般的故障就能被父亲轻松解决——这就是我对“可靠”二字的最初认识。

这双布满老茧的手,却也能梳理出世上最精巧的发髻。儿时,我的编发总是由父亲帮我完成。清晨朦胧的光线里,他宽厚的手掌拢起我的细发,男人粗糙的手指也能为女儿梳好精致的发型。邻人那句“你爸手可真巧”的赞叹里,也悄悄滋生着一个孩子对父亲

全然的信赖与隐秘的骄傲。如今我归家,依旧常见他伏在灯下摆弄物件,只是那双手已不复当年利落。我凝望着他低垂的、已爬上深斑的侧脸,心中蓦然醒悟:这双手从未停止过修缮——它修补过漏水的管道,编过过女儿的发髻,也一直在不动声色地修缮着我生活的走向。最终它所要对抗的,是生活本身无休止的剥蚀,是时间的无情流变。父亲手中握过的那些工具,都成了时光深处无声的刻刀,在我人生的底稿上,一笔一划,刻下了名为“父爱”的永恒印痕——这印痕无需言说,却比任何言辞更深刻,为我校准了生命的水平。(明日控股 杨靖莹)

## 爸爸发脾气后

儿时一个夏夜,爸爸主动提议去打乒乓球,我兴奋地在身后,脚步轻快。球馆内尽是些动作潇洒的熟手,连培训班的幼童击球都干脆利落,清脆的撞击声此起彼伏。唯有我,连基础的发球都磕碰万分——球不是软弱无力地撒在网上,就是毫无章法地斜飞出去。爸爸起初是耐心的,一遍遍为我演示动作要领。

可那球仿佛有了自己的主意,执拗地抗拒着指令。周围流畅的击球声浪像无形的压力压在我的肩头,让我越是紧张,动作越是变形。爸爸情绪突然决堤,猛地甩手,球拍“哐当”一声砸在地面上,只留下一个紧绷的背影,消失在夏夜的暗影中。球馆的灯光亮得刺眼,我独自捡起球拍,推开那扇沉重的玻璃门,归家的路

从未如此漫长,胸腔里被一种又涩又胀的东西填满,分不清是父亲陡然爆发的怒火更灼人,还是自己的笨拙无力更酸楚。

而清晨醒来时,我的房门上赫然贴着一纸书信,是爸爸的字迹:“爸爸昨晚很不对,不该那样发脾气。你是初学者,我本该更有耐心才对……对不起,下次还愿意和我一起打球吗?”每一个字都像带着颤抖,笨拙又恳切,诉说着一个朴素的真相:他并非天生就懂得如何做完美的爸爸,也会在力竭时失手摔落自己的耐心,但也会在愤怒退潮后蹲下身来,用孩子般的眼神重新审视自己,然后鼓起勇气,用这一张小小的纸片,努力修补着裂痕。(浙农实业 李思嘉)

## 我的父亲有一手

我的父亲是一名厨师,他的双手有无尽的魔力,什么食材,他都驾驭得游刃有余,尤其是他烧的面,每一碗都藏着独特的魔法。拌面,片儿川,炒面……每一种面经他的手,都有了让人难忘的滋味。

夏天,我最爱那碗笋干凉拌面。滚烫的碱面在凉水中“洗个澡”,褪去燥热,变得爽滑筋道。父亲挖一勺自炼的猪油,搁在面上,让猪油随着余温慢慢化开,香气四溢。脆嫩的笋干,淋上几滴香醋,一碗清爽可口的凉拌面可以消散暑气,只剩满心的畅快。

冬天,热气腾腾的片儿川就是最温暖的慰藉。鲜嫩的肉片、鲜香的蘑菇、爽口的雪菜,在锅里翻滚、交融,煮出一锅浓郁的汤汁。雪白的面条在汤中舒展,吸饱了鲜味。一口



# 浙农控股集团召开警示教育会

通讯员 陈新锐

6月20日,浙农控股集团召开警示教育会,认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和重要指示批示精神,深入学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神,贯彻落实全省及省供销社警示教育会议精神,充分运用反面典型案例,开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说教、教育引导全体党员党员干部锤炼党性修养、提高思想觉悟,以作风建设新成效为集团高质量发展提供坚强保障。集团党委书记、董事长李文华参加会议并讲话,党委副书记吴小樟主持会议,集团领导班子成员参加会议。

会上,李文华围绕深入贯彻中央八项规定精神,为全体党员上了一堂廉政教育专题党课,并对警示教育工作作出部署。他指出,要提高政治站位,一体贯通学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神,深刻认识加强作风建设的重要意义、贯彻落实中央八项规定精神的现实需要和领导干部带头的关键作用,坚持党性党规党纪一起抓。



他强调,要保持学习教育“常在线”,拧紧思想“总开关”。要牢牢把握学习教育的目标、任务、方法、路径和工作要求,把作风教育融入日常工作,纳入党组织生活重要内容,突出抓好领导干部、新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的教育,做好两个问题清单动态更新和整改落实,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

他强调,要用好警示案例“活教材”,筑牢廉洁“防火墙”。要认真学习会议通报的违反中央八项规定精神典型案例,深入抓好以案促教、以案促改、以案促治,以信仰缺失、对党中央不忠诚反面典型为镜鉴深刻反思自省,以制度缺失、存在管理漏洞反面典型为镜鉴抓好整改落实,以监管缺失、对“一把手”和关键领域、关键环节监督不力反面典型为镜鉴强化监督执纪。要重拳出击,扎实开展违规吃喝、违规收送礼品礼金问题专项整治。

他强调,要瞄准中心任务“方向标”,争当发展“实干家”。要大力弘扬“六干”作风,引导党员干部发挥先锋模范作用,围绕公司中心工作和重点任务攻坚克难,遵规守纪大胆干、

直面挑战迎头干、突破瓶颈创新干,加快新经济增长点挖掘培育和农产品流通服务体系建设,推动集团转型升级实现高质量发展。

会议邀请杭州市委党校党史党建教研部教授肖纯柏作《深入贯彻中央八项规定精神》专题辅导。会后,集团党委书记李文华与新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部开展集体谈话。

会议采用“主会场+视频分会场”形式召开,园区内全体党员和新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部代表共200余人参加主会场,园区外的党员通过线上直播参加视频分会场。

## 省供销社党委委员、监事会主任童日晖调研石原金牛、浙农中药

浙农股份 鲍轶凡

6月12日,浙江省供销社党委委员、监事会主任童日晖赴宁波石原金牛、仁济本草调研并开展安全检查。省供销社监事会办公室三级调研员毛群希、兴合集团党建工作部副部长(主持工作)董越颖、浙农股份总经理曾跃芳等陪同调研。

在宁波石原金牛,童日晖一行深入农药分装车间实地察看农药的分装流程、产品特性,对生产一线进行了全面的安全环保检查,并座谈听取了企业经营、产品研发等情况

汇报。童日晖指出,石原金牛积极践行科工贸一体化发展战略,举措扎实,成效显著。他强调,要进一步强化科技意识,突出科技引领作用,明确方向、加大创新、开发产品、释放产能;要进一步强化人才建设,围绕科、工特性健全人才梯队,完善企业研发、生产人才体系;要进一步强化底线思维,坚决守牢安全生产和廉洁风险底线,保障企业安全稳健发展。

在仁济本草项目,童日晖认真调研了解项目建设进度,并听取浙农中药关于企业经营、业务布局、未来规

划等方面的情况汇报。童日晖指出,浙农中药板块积极构建集中药材种植、生产、流通于一体的中药全产业链的实践,是“三位一体”改革的典型案例,是科工贸一体化发展战略的生动写实。他表示,省供销社、兴合集团将倾力支持项目发展,加大对承接系统资源,系统完善保障体系,助力项目取得更大发展实效。他强调,浙农股份、浙农中药要落实上级部署,锚定目标任务推动项目进展;要加强经验总结,建强指数体系,提升行业话语权;要完善人才体系,传承工匠精神,发挥激励作用。

童日晖表示,浙农股份将认真贯彻落实省供销社和兴合集团各项决策部署,结合“十五五”规划编制工作,积极谋划中医药板块发展战略,有效统筹资源配置,提升发展质效。要进一步锚定方向,紧扣“省内领先”发展目标,创新工作举措,力求科研、模

综合报道

5月25日,惠多利湖北枝江50万吨/年挤压造粒硫酸铵及特种肥项目顺利实现试生产。试生产期间,全流程设备运行持续稳定,产品颗粒均匀度良好,水分含量小于0.5%,优于行业标准,颗粒强度达到35吨以上,为后续正常规模化生产奠定了坚实基础。

近年来,惠多利按照分销、贸易、工业“三驾马车”并驾齐驱、互促共进的战略布局,深入推进氮磷钾综合化、内外贸协同化、科工贸一体化发展。在工业板块方面,除硫酸铵项目外,公司位于安徽广德的30万吨/年高塔复合肥项目已于2024年3月竣工验收,位于浙江开化的70万吨/年新型绿色高端肥料研发生产中心和化肥储备中心也已于2024年10月开

工建设。未来,惠多利将按照“精品工程”建设要求,在确保安全环保基础上,积极依托湖北枝江姚家港化工园循环经济特色,着力加强同产业链上下游企业互利共赢合作,坚持以品质为根本、以客户为中心、以市场为导向,全力以赴将项目打造成安全环保的标杆项目、合作共赢的示范项目和速赢长效的优质项目。



湖北枝江硫酸铵项目

## 赵有国专题调研中医药板块

浙农股份 鲍轶凡

6月9日,兴合集团党委书记、董事长赵有国带队到浙农股份调研指导中医药板块经营发展。兴合集团总裁助理姚瑶,浙农股份董事长叶伟勇、总经理曾跃芳,兴合集团办公室以及浙农股份、浙农中药有关工作人员等参加座谈。

赵有国听取了浙农中药关于核心业务布局、未来发展规划、当前困难挑战的情况汇报,详细了解企业业务发展、体制机制改革方面的诉求。他强调,浙农中医药板块是省供销社和兴合集团高度关注、寄予厚望的重点产业,浙农股份上下要提高站位、

坚定不移推进高质量发展。赵有国表示,浙农股份将认真贯彻落实省供销社和兴合集团各项决策部署,结合“十五五”规划编制工作,积极谋划中医药板块发展战略,有效统筹资源配置,提升发展质效。要进一步锚定方向,紧扣“省内领先”发展目标,创新工作举措,力求科研、模

## 央视报道浙农东巢运河文化保护利用工作

办公室 朱宇童

6月15日,中央广播电视总台《焦点访谈》推出《续千年文脉 谱运河新篇》专题报道,关注京杭大运河文化保护传承和利用工作,展现了包括浙农东巢艺术公园在内的京杭大运河沿岸多地开发改造成果。

浙农东巢艺术公园原是集团旗下萧山火车站的农资仓

库聚集区,在保护原有建筑的基础上进行开发,保留了运河文化和历史信息,将曾经的农资仓库变成了工作室、画廊、艺术书店……吸引了100余家商家入驻。园区还常态化举办书画展、宠物文化节、音乐节等各类新潮的展览和活动,为运河沿岸带来创新活力。目前,园区节假日单日客流量最高超5万人次,年营收已超1.1亿元。



微信号“浙农控股集团”

诚信创新 卓越分享